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Gazdasági dolgok.
Akárhogy nézzük a dolgot, nem valami 

rózsásak ami közgazdasági állapotaink. Sokszo­
rosak kifejtettük már, hogy az ország legvitáli- 
sabb érdeke, hogy e tarthatatlan és egyre rosz- 
szabbodó helyzetünk valódi képét illetékesek és 
hozzáértők, ne csak megrajzolják, hanem sür­
gető munkával megkeressék az egyedül alkal­
mas és lehetőleg gyorsan ható remediumo- 
kat, amiknek alkalmazását programmszerüen 
és fokozatosan bele kell vinni a magyar 
közgazdaság legszélesebb területeire, hogy a 
dolgos nép jobb megélhetést, a bizakodó vál­
lalkozás pedig szükséges jobb szellemet nyer­
hessen általuk.

A magyar kereseti viszonyok elromlottsaga 
abból az általános és országos kedvtelenségből 
nőtt ki, amely az irányítás nélkül szűkölködő 
és rendszeres támogatás híján való magyar vál­
lalkozási szellemet már régebb idő óta vissza­
szorította a tespedésre, mondhatnék gyávaságra 
szoktatta. Innét magyarázható, hogy csak el­
vétve találkozunk a magyar tőkések és azok 
hivatott képviselőinek negyobbszabásu tranzak- 

t ciójával és annál gyakrabban esik, hogy meré­
szeknek látszó de biztos hasznot ígérő nagy 
közgazdasági műveleteket csak kimódolunk, ki­
tervezünk, de nem hajtjuk végre az ország va 
lódi nagy kárára.

Üzleti harcoknak lármájától elég hango­
sak ugyan a magyar közgazdaság berkei, de 
éppen ez a körülmény is igazolja fenti állítá­
saink igazságát, mert a szűkített tevékenységi 
területen sokszor igazi, sokszor a vélt érdek­
összeütközések, a versenyzők produktiv tévé 
kenységét hátráltatja. A közmunkák szállítására, 
illetve vállalására újabban megsokasodtak a 
magyar pályázók, akik jobb kereset kilátása hí­
jával, egymást licitálják lefelé az árakban és 
mint e mellett e téren is besurranó cég i°8° 
sulatlan versenyétől kell tartaniok. E téren is 
tehát csak elkeseredett üzleti harcokkal teremt­
heti meg csekély hasznát a magyar vállalkozás. 
Mindehhez pedig hozzátársul az országos drá­
gaság. Egymásból éledő gazdasági következés. 
Mert ahol iparnak, kereskedelemnek vállalko­
zási köre szükül, versenye pedig nő, a feldol­
gozandó nyersanyag és szállítási eszközöknek 
ára megfelelően drágul, ami visszahat az élel­
mezés ruházkodás és egyéb elsőrendű szük­
ségleti javak drágulására is.

Ezeken a bajokon pástánként segíteni 
igen bajos dolog, mert a tartós javulást csak 
gondos és körültekintő, az ország érdekeivel 
számoló fokozott közgazdasági munkálkodás, 
állami és társadalmi irányítás hozhatja meg. 
Igen találó példája a viszonyokból nőtt drága­
ságnak az élelmiszerek folytonos, sohasem szü­
netelő drágasága.

A világ gabonaterméséről szóló földmi- 
velésügyi miniszteri jelentésből ismeretes, hogy

a világ termése fölösleggel fizetett és Magyar- 
ország is a termésfölösleggel biró államok kö­
zött foglal helyet. A belföldi búzaszükséglet, 
tehát normális árak mellett lenne fedezhető, ha 
közbe nem játszana egyrészt a túlzott és káros 
spekuláció, másrészt a póldaadó különféle kar­
telek. Ma van már malomkartel, cukorkartel, 
sörkartel, petróleumkartel, nem is szólva a leg­
különfélébb napi szükségleti ipari termékek 
gyári karteljeiröl, amik mind-mind természet- 
ellenes erőlködésükkel végeredményben rom­
boló hatásúak és az amúgy is nehéz lélekzetü 
magyar közgazdasági életre zsibbasztó sulylyal 

feküsznek rá.
Mindezek hatása alatt csak természetes, 

hogy az évek óta tartó és most huzamosan 
aktuálissá érett politikai válság is, a magyar 
közgazdasági életet válságos helyzetbe juttatta. 
Megbénított forgalmat, ipart, kereskedelmet és 
vállalkozási készséget egyaránt.

Mindé súlyos és^,letagadhatatlan országos 
bajoknak egy indirekt és talán megváltó hasz­
nuk van. És ez nem kevesebb, mint az, hogy 
szerte az országban végre kialakult és mind- 
hangosabban megnyilatkozik egy közgazdasagi 
közvélemény, amely az áiomjárasok és üres 
frázis-puffogtatások helyébe alkotó inunkat kö­
vetel. Közgazdasági programmot és ahhoz meg­
felelő energiájú országos tevékenységet és or­
szágos irányítást is vár, amelynek nyomán a 
magyar közgazdaság fent csak nagyjában vázolt 
kinövéseit a nemzet gazdagodásának, erősödé­
sének és boldogulásának utjából eltakarítani 
lehessen A felébredt magyar közgazdasági 
közvélemény, nincsen kétségünk benne, köve­
telni fogja hangos szóval és diadalmas erővel 
a legyengített ország részére a hasznos nem­
zetgazdasági alkotások egész sorozatai.

— Személyi hír. Jekelfalussy Zoltán
kamarás, a kivándorlási hivatal főnöke ma 
Fiúméba érkezett.

Maylender Mihály dr. ügyvéd tegnap este 
a képviselőválasztás ügyében Budapestre uta-

ZOtt _ A rappresentanza ülése. A városi 
képviselőtestület holnap, pénteken este ülést 
tart, változatos napirenddel.

— A kivándorlók pénze. Az Amerikai 
Egyesült államok kongresszusa két év előtt 
bizottságot küldött ki a bevándorlással kapcso­
latos kérdések tanulmányozására. Ez a bizott­
ság legutóbbi jelentésében a bevándorlók által 
régi hazájukba küldött pénzekről szól. A jelen- 

szerint a bevándoroltak évenkint

ÚJDONSÁGOK.
_ a kormányzó helyettes utazása.

Wickenburg István gróf kamarás, kormányz^ 
helyettes tegnap este hivatalos ügyesben több
napi tartózkodásra Budapestre u^zott.

v _ Télies idő a Kvarneron A szokat
lanul enyhe tél után a az ország

— ÄÄ embereké S3«*
A hidetr időjárás természetesen befolyással van 

Kvirnero hőmérsékletére és időjárására is s 
mig o'Lgban és a KarfM *
dig nálunk sivnva fuj a metszőén élesjáora., A
hirtpcx szél napok óta fokozódikhideg szei ndPyl\ . valósággal novem-
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tés szerint <i ------------------ - ,-I
1.375,000.000 dollárt küldenek haza. Ebből az 
összegből Olaszország után legtöbb esik Ausz- 
tria-Magyarországra és pedig 75 millió dollar. 
Magyarország a kimutatásban külön feltüntetve 
nincs.

— Magyar diákok tüntetése Ausztria 
ellen. A rákospalotai Wagner féle nyilvános­
sá^ joggal felruházott magán főgimnázium 
mintegy hatvan tanulója több tanár kíséretében 
a nagyhetet Olaszországban töltötte. Hazafelé 
Anconán át jöttek s ott megismerkedtek olasz 
kollégáikkal is, akikkel csakhamar megbarát­
koztak. Az előzékeny olasz diákok magyar 
vendégeiket a hajóállomásra is elkísérték, akik­
től érzékenyen búcsúztak el. A bucsuzás pil­
lanatait azonban váratlan incidens zavarta meg.
A magyar diákok ugyanis, mikor az Ungaro- 
Croata Villám gőzöse felszedte horgonyait, pa­
rázs tüntetést rögtönöztek Ausztria ellen. A 
wagneristák ugyanis, akik már lapokat is szok­
tak olvasni, az ujságközleményekbői tudomás­
sal bírtak az olaszuk osztrákellenes érzületéről 
s azt hitték, hogy az anconai diákság iránt 
érzett rokonszenvüknek akkor adnak legsike­
rültebben kifejezést, ha az osztrákokat szidal­
mazzák. A meggondolatlan tüntetés természe­
tesen kínos feltűnést keltett az anconaiakban s 
a rákospalotaiak is gyorsan meggyőződhettek 
cselekedetük helytelenségéről. A tüntetésro, 
azonban tudomást szerzett a fiumei révhivatal 
is, amely a Villám gőzös parancsnokát Cher- 
sichet kihallgatta a tüntetés részletei iránt s 
utasította egyúttal, hogy jelentését további el­
járás céljából azonnal terjessze be. Az anconai 
sajnálatos incidens iránt a fiumei olasz konzu­
látus is érdeklődött. . . n

— A Tisztviselő Egyesület közgyű­
lése. A Tengerparti Állami Tisztviselők Egye­
sülete tegnap tartotta meg évi rendes közgyűlé­
sét Wickenburg István gróf kamarás, kormány­
zó-helyettes elnöklésével. A közgyűlésen a pénz­
tári és felügyelő bizottsági jelentés után meg­
választották az uj titsztikart. Elnök lett ismét 
WickerrtTürg István gróf kamarás, kormányzó- 
helyettes, alelnöknek pedig Fest Aladár királyi 
tanácsos, főgimnáziumi igazgatót választották 
meg. Miután a lelépő tisztviselőkarnak és fel­
ügyelő bizottságnak jegyzőkönyvi köszönetét
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szavaztak, Nádori István mérnök, az egyesület 
titkára felolvasta a Tisztviselő Egyesület múlt 
évi működéséről szóló terjedelmes jelentését. A 
jelentés miután megemlékezett a Nákó Sándor 
gróf volt kormányzó közbenjárása által a kor­
mánytól engedélyezett helyi pótlékról ismertette 
az egyesületnek a drágaság megszüntetése ellen 
folytatott mozgalmát is.

Az egyesület jóléti bizottsága ugyanis — 
hazánk összes vármegyéivel érintkezésbe lép­
ve — a választmány megbízásából széleskörű 
akciót indított, hogy az ország egyes helyeinek 
megélhetési viszonyairól tájékozódást szerezzen 
és megismerje azokat az intézkedéseket, melye­
ket az észlelt drágaság megszüntetésére tettek 
s különösen azért, hogy megtudja azokat az 
eljárásokat, melyek a drágulás megakadályozá­
sára vagy csökkentésére való törekvésükben si­
kerre vezettek.

Az eddig beérkezett válaszok bő anyagot 
szolgáltatnak a kérdés tanulmányozására s ha 
Fiume város vezetősége is támogatni fogja az 
egyesületet akkor kilátás van arra, hogy az 
egyesület törekvése a kívánt eredménnyel fog 
járni. A jelentés szerint az egyesület tagjai a 
kereskedelemügyi miniszter engedélye folytán 
még egy évig tagjai lehetnek a vasutasok 
szövetsége fiumei kerülete fogyasztási szövet­
kezetének.

Rátért a jelentés az egyesületi könyvtár 
beszerzésére is, mely terv megvalósításának 
Nákó Sándor gróf volt kormányzó erős lendü­
letet adott, midőn Fiúméból való távozása al­
kalmával 2000 koronát ajándékozott az egye­
sület „Nákó gróf könyvtára“ javára.

Az egyesület a De la Vilié szállóba tör­
tént átköltözése óla a körhelyiségeket a tagtár­
sak eddig soha nem tapasztalt számban láto­
gatják, minek oka talán a hely megfelelőbb 
volta, de bizonyosan nem kis mértékben az a 
békés egyetértés, amely a tagok között ural­
kodik.

Az egyesületnek jelenleg ?56 tagja van s 
az idei költségvetés már a hétezer koronát is 
meghaladta.

— Belefult a tengerbe A révhivatal 
jelentése szerint ma hajnalban fél háromkor 
egy Margotti nevű egyén valószínűleg ittas 
állapotban a Mária Terézia hullámgátról a 
tengerbe zuhant és belefult.

— Aki tőlténynyel játszott. Tegnap 
estefelé Obiak Rudolf tizenhárom éves feistritzi 
illetőségű fiú egy tölténynyel játszott. Egyszerre 
az az eszméje támadt, hogy a patront felrob­
bantja. A gondolatot csakhamar tett követte és 
egy kődarabbal ráütött a töltényre, amely nagy 
dördüléssel felrobbant. A töltény szerterepülő 
rézszilánkjai a meggondolatlan fiú arcán és 
kezén komoly sérülést ejtettek. A szerencsét­
lenül járt fiúnak a mentők nyújtották az első 
segélyt, majd lakására szállították, ahol orvosi 
kezelés alatt áll.

— Tolvaj leány. Zanetovich Michelina 
huszonhárom éves dőli illetőségű leány tegnap 
a Belvederen lakó Vagnuzzi Paula nevű ba­
rátnőjét látogatta meg. Egy alkalmas pillanat­
ban azonban a látogatónő elemelte Vagnuzzi 
Paulának aranyláncát, két aranygyűrűjét, mint­
egy kétszáz korona értékben. A barátnő eltá­
vozása után Vagnuzzi azt a kellemetlen felfe­
dezést tette, hogy ékszerei nincsenek meg. 
Gyanúja természetesen rögtön barátnőjére irá­
nyult, aki ellen feljelentést is tett a rendőrsé­
gen. A rendőrség letartóztatta a tolvaj leányt, 
aki beismerte a lopást és bevallotta, hogy az 
ékszereket elzálogosította. Megmotozásakor még 
harmincnégy koronát találtak nála.

— Baleset a pályaudvaron. Brief Ber­
nét budapesti kereskedő ma a reggel nyolc órai 
gyorsvonattal akart Budapestre utazni. Mikor 
egyik vasúti kocsiba be akart lépni, a lépcsőn 
hirtelen elcsúszott s a sínek mellett a földre 
zuhant. A hetvennégy éves kereskedő oly sze­
rencsétlenül esett el, hogy bal lába eltörött. A 
súlyos balesetről telefonon értesített mentők 
Briefet a kórházba szállították. Az orvosi

__ a tenger;1' :

vélemény szerint a kereskedő állapota sú­
lyos.

— Uj határőrségek A belügyminisz­
térium ma rendeletileg értesítette a fiumei kor­
mányzóságot, hogy az 1903. évi nyolcadik tör­
vénycikk alapján három újabb határőrséget 
létesített. A belügyminisztérium ugyanis a 
zsolnai határszéli rendőrkapitányság területén 
Monamagyaród községben, a pancsovai ha:ár- 
széli rendőrkapitányság területén Borcsa nagy­
községben s végül az orsovai határszéli rend­
őrkapitányság területén Llavisevica községben 
rendszeresített határőrséget. A kormányzó­
ság erről ma táviratilag érlesitette a rendőr­
séget.

— Kedvezményes fürdő az állami al­
kalmazottaknak. A földművelésügyi miniszté­
rium a vezetése alatt álló állatni tulajdont ké­
pező fürdőhelyeken az állami tisztviselők, al­
tisztek és szolgák s ezek családtagjai részére 
kedvezményes fürdőzést engedélyezett. A kor­
mányzósághoz érkezett rendelet szerint Fenyő- 
házán, Tátralomnicon, Ránkfüreden, Herkules- 
fürdőn és Vízaknán több szoba, kedvezményes 
fürdőzés stb. áll a földművelésügyi minisztérium 
rendelkezésére. A rendelet szerint mindazok, 
akik az említett kedvezményes fürdőzést igény­
bevenni óhajtják, a földművelésügyi minisz­
tériumhoz tartoznak folyamodványaikat benyúj­
tani.

— Hordótolvaj. Tomasovich íiumarai 
kereskedő ma bejelentette a rendőrség fiumarai 
kirendeltségén.k, hogy egy négyszáz literes, 
mintegy ötven korona értékű hordóját ellopták. 
Közölte egyúttal, hogy gyanúja Vojnich Lázár 
szusáki volt oszteria tulajdonosra irányul, akit 
egy ismerőse látott az üzlethelyiség körül ólál­
kodni. A rendőrség megindította a nyomo­
zást.

— A petroleumfinomitás monopó­
liuma. Bécsi félhivatalos kommüniké a követ­
kezőket mondja : A kereskedelemügyi miniszter 
a belügyminiszterrel egyetértőén rendeletet bo­
csátott ki, amely a földolaj feldolgozási iparára 
épp úgy mint, a tartálykocsival való üzemre 
nézve a konezsesziós kötelezettséget statuálja. 
A kereskedelmi miniszternek ez az intézkedése 
egy széleskörű akciónak első lépése. Tekintettel 
az ásványolajipar igen kedvezőtlen helyzetére, 
a kormány elhatározta, hogy foglalkozik ezen 
iparág monopolizálásának kérdésével. Egyelőre 
ebből a célból széleskörű tanulmányok indul­
tak meg, a melyeknek eredményeitől fognak 
azután a további elhatározások függni.

— Érdeklődés az uj fővárosi lap 
iránt. Tegnap jelent meg Budapesten Yartin 
József felelős szerkesztésében a „Világ“ cimü 
radikális szabadelvű lap első száma. A „Világ“ 
harminchat oldalnyi terjedelemmel, gazdag 
tartalommal és közel tizennyolc oldal hirdetés­
sel lépett az olvasóközönség elé. A pártokon 
kívül álló lap iránt nagy volt az érdeklődés s 
az emberek a kávéházakban a lapkihordóktól 
csakhamar elkapkodták a lappéldányokat. Min­
denütt élénken tárgyalták a „Világ“ szabad, 
pártokon kívül álló eredeti irányát. Azok, akik 
már olvasták a lapot, benyomásukról beszá­
moltak ismerőseiknek is s az érdeklődés később 
annyira fokozódott, hogy éjjel tizenegy óra felé 
a „Világ“-ból, jóllehet a kiadóhivatal nagy 
mennyiséget küldött Fiúméba a Globus újság­
íródénak, már egyetlen példány sem volt kap­
ható.

— A kikötőből. A kikötőbe részben a 
tegnapi, részben pedig a mai napon a követ­
kező hajók érkeztek : „Split“ osztrák gőzös 
Makarskából 75 hordó borral ; „Adria" magyar 
gőzös Tangerből 700 bál tengeri füvei.

Indult: „Costrena* magyar gőzös Kon- 
stantinápolyha üresen ; „Ettore" osztrák gőzös 
K mstantinapolyba 540 tonna cukorral, 70 
tonna rizszsel, 60 láda üveggel és 20 tonna 
fával.

Távirat Telefon
Justh harmadik vidéki körútja.

BUDAPEST, márc. 31. Justh Gyula ma 
kezdte meg harmadik vidéki agitációs körútját, 
amelyet hosszabb időre tervez. Justh a fővá­
rosból Ungvárra utazott, ahol Visontai Soma 
holnap tartja meg beszámolóbeszédét. Justh
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elutazása előtt a függetlenségi párt gyűlést 
tartott, amelyen megválasztották a jogvédelmi 
bizottságot.

Föispáni installáció Makón.
MAKÓ, márc. 31. Ma délelőtt iktatták be 

Jakabffy István főispánt Csanádvármegye fő- 
ispáni hivatalába. Az installációs közgyűlésről 
a függetlenségiek távoltartották magukat. Az uj 
főispánt Hervay alispán üdvözölte, mire a be­
iktatás megtörtént.

Fáklyásmenet az uj főispánnak.
ÚJVIDÉK, márc. 31. Matkovich Béla uj 

főispán installációja ma történt meg nagy ün­
nepség között. Az uj főispán tiszteletére teg­
nap fáklyásmenetet rendeztek.

Vihar a Saborban.
ZÁGRÁB, márc. 31. A horvát tartomány- 

gyűlés mai ülésén oly nagyszámú kiadatási 
kérvényt olvas uk fel, hogy emiatt házszabály­
vita keletkezett. A vita folyamán a jogpárt és 
a többség között heves összeütközés támadt.

Zakariásék megtagadták a
vallomást.

BUDAPEST, márc. 31. A budapesti állam­
rendőrség ma délelőttre idézte be azokat a volt 
képviselőket, akiket a képviselőházi botrányban 
való bünrészességgel vádolnak. A rendőrség 
előtt azonban valamennyien megtagadták a val­
lomást azzal az indokolással, hogy a botrány 
nyílt ülésen történt s igy az ismeretes esemé­
nyekért csikis a képviselőház által vonhatók 
felelősségre. Hasonló kijelentést tett Zakariás 
volt képviselő is a brassói rendőrség előtt. 
Zakariásnak ugyanis a brassói rendőrhatóság 
kézbesítette a fővárosi államrendőrség meghívó­
ját. A brassói rendőrség a jegyzőkönyvet fel­
küldötte a budapesti rendőrségnek.

Az ököritói katasztrófa.
SZATMÁR, márc. 31. Országos vásárhoz 

hasonló óriási emberáradat hömpölyög még 
ma is az ököritói sirmezőn, minden arcon ott 
ül a megrendítő eset nyoma, a mély részvéttel 
eltelt közönség csoportokban tárgyalja a sze­
rencsétlenséget.

Leírhatatlan látvány volt hétfőn, amint egy 
száz négyzetméternyi területen, a leégett csűr 
körűi, egymástól egy-egy lépésnyire megszene- 
sedett holttestek feküdtek. Az egyik hanyatt, a 
másik oldalt, nagyrészük a föld felé fordult 
arccal feküdt és majdnem mind meg volt cson­
kítva. Egyiknek a keze, másiknak a lába égett 
el teljesen. A haja mindeniknek le volt égve. 
Vérfagyasztó látványt nyújtott az a két női 
holttest, amelyek mellett a rémület és kin pil­
lanataiban világrahozoit újszülött gyerekek 
holtteste feküdt felismerhető állapotban. Saját­
ságos dolog, hogy a holttesteken levő lábbelik 
teljesen sértetlen állapotban maradtak és na­
gyon sokszor csakis ez volt az egyetlen biztos 
támpont az agnoszkálás megtörténtére.

Ököritó község élete teljes erejében levő 
lakóinak túlnyomó része elpusztult. A halálo­
zási anyakönyv tanúsága szerint tizenkét év 
alatt volt annyi halottja a községnek, mint 
amennyit most egyszerre helyeztek el az ökör­
itói temetőben.

SZATMÁR, márc. 30. Ököritóra ma reg­
gel kiment Nagy ezredes és csendörparancsnok, 
aki a helyszínéről a következő távirati jelentést 
küldte a belügyminiszterhez :

„A csendőrkerület tegnapi távirata kap­
csán Ököritótól jelentem, hogy a katasztrófa 
27-én este fél 9 órakor történt egy lampion 
meggyuladása folytán, melytől a csűr teteje 
azonnal tüzet fogott. Nyitva csak egy kis ajtó 
volt. A megrémült tömeg a zárva levő két
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. u felé tódult, de ott megtólult és 
nag> két kapu kitöretett, az égő fedél rá|uk 
mire j y az alullévők agyontapostattak a felüi- 

-k áltál a felüllevők pedig elégtek. Az ed- 
fT k SZe'rint bennégett 262 fő, súlyosan se- 
dlf’ 00 ezekből azóta meghalt 24. Benn- 
be*,t e„y hadseregbeli huszár és egy vonat- 
íLna Egy gyalogos megsebesült. Egy sza- 
) dságos csendőr is volt benn, de megmene- 
W|t Kiléte még nincs tudva. Közbiztonságról 
•Ü a sebesüllek gyógykezeléséről gondoskodva

van *
' Kerekes közegészségügyi felügyelő, akit a 

belügyminiszter küldött ki a helyszínére, a kö-

Ve'keZ„ŐAzt ököritói tűzesetnél bennégett 262, 

megsérült 60, kik közül meghalt 24. Összes 
Halálozás mai napig 286. Összes elhaltakat el­
temették. A hatósági intézkedések minden 
irányban kielégítők. Segélyről és gyógyszerek­
ről gondoskodás történt."

Újabb áldozatok Ököritón.
SZATMÁR, márc. 31. Az ököritói iüzka- 

tasztröfa súlyosan sebesültjei közül ma újabban 
tizennégyen haltak meg. Az áldozatokat még 
ma eltemetik. Oláh József földesgazda, aki a 
borzalmas szerencsétlenségnél feleségét, két 
fiát és két serdülő leányát elvesztette, a fájda­
lomtól megőrült. Ma több külföldi hírlapíró is 
érkezett Szatmárra, akik csakhamar folytatták 
utjukal Ököritó felé.

Falliéres részvéte.
BÉCS, márc. 31. A francia köztársaság 

elnöke ma Ferenc Józsefhez a következő táv­
iratot intézte :

„Élénk megilletődéssel értesültem az 
ököritói rettenetes katasztrófáról. Fogadja Fel­
séged legőszintébb részvétemet. Biztosíthatom 
az áldozatok családja iránt érzett fájdalmas 
rokonszenvemről.

Falliéres."

A TENGERPART

nemcsak a főváros, hanem a vidék kereskedői 
is előnyösen ismerték, ma délelőtt agyonlőtte 
magát. Az életunt kereskedő Koronaherceg 
utcai üzletének raktárhelyiségében követte el 
végzetes tettét s nyomban meghalt. Hátraha­
gyott levelében meghatóan búcsúzik feleségétől 
és két fiától. Az öngyvkossag okául Mössmer 
a megfeszített munka miatt keletkezett ideges­
ségét említette.

A görög katonai liga feloszlása.
BERLIN, marc. 30. A „Lokalanzeiger“ 

jelenti Athénből : A katonai szövetség ólaira a 
király aital kívánt jegyzőkönyvet, me A szerint 
a katonai liga abban a feltevésben, hogy a je­
lenlegi kormány a nemzetgyűlés összehívása 
dacára megmarad hivatalában és . z elfogadott 
törvényeket a felkelési mozgalom értelmébe 
keresztülviszi, most feloszlik, a jegyzőkönyvet 
tegnap Dragunusz minis/ említők átnyújtotta a 
királynak. Még ma meg k g jelenni a ligának 
egy a néphez intézett kiáltványa. A király kije­
lentette, hogy kész az iizer.eiet ma a kamará­
ban felolvasni. Ezen az ünnepélyes aktuson az 
összes királyi hercegek es hercegnő«, az udvar 
és a diplomaták részt vesznek. Az egyetemi 
tanárok nem akarnak a kormány által kiküldött 
púi ifikáló bizottságban rész: venni.

3

ÜL
Naponta friss tormás virsli, 

szafaládé, valamint minden egyéb 
hentesáru a legjobb minőségben 
olcsón kapható

Szathmáry Györgynél
FŐÜZLET FIUME Vicolo Germania 1. 

Telef. 9-87. Telet. 9-87.

Fióküzlet: I. Vasárcsarnok 17. sz. 

Telef. 11-72. Telef. 11-72.

MftWFtR tiAZOtV.
KÍRJtN

CEMPCEOn
VIKTÓRIA'
««sióm

Alapittatot4. 1850-ben.

Cante Giuseppe
nagy butorraktára

és asztalos műhelye
Fiume. Via Capuccini 4. sz.

Nagy választék modern luxus bú­
torokban. Vas- réz- és kárpit s búto­
rokban. Szolid és elegáns kivitelben.

A Halley-üstökös szabad
szemmel is látható

BÉCS, márc. 31. A „Zeit" Írja, hogy a 
I bécsi csillagvizsgáló intézet a boszniai Zepce- 

ből táviratot kapott Schönfeld János orvostól, 
amelyben ez közli, hogy március 28-án reggel 

I 6 óra 4 perckor napfelkelte előtt, szabad 
szemmel látta a Hailey-üstököst fényes sugár­
kévék képében.

A lap azt mondja, hogy a hir habár 
fentartással kell fogadnia, nem valószínűtlen.

Ötven cigány vizbefult.
SZENTPÉTERVÁR, márc. 31. A cerme- 

netzi befagyott tavon ötven cigány át akart 
kelni. A jég azonban hirtelen beszakadt s az 
egész karavánt elnyelte.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
KÖLN, márc. 31. A 174. számú „Lloyd- 

Expressz “, amely Genua—Hamburg—Bréma 
között teljesít szolgálatot, tegnap délután Mühl­
heim közelében összeütközött a dortmund—metzi 
személyvonattal. A halottak számát mintegy 
negyvenre teszik, azonkívül sok súlyosan sebe­
sültje is vun a szerencsétlenségnek. A személy- 
o)nat utolsó kocsijaiban sok katona utazott s 
főleg ezek estek áldozatul az összeütközésnek. 
^ szalonvonat utasai ellenben teljesen sértet­
tül maradtak, csak a buffet főpincére szen­
vedett a fején könnyebb sérülést. Az expressz­
vonat folytatta útját Génuába.

Öngyilkos nagykereskedő.
BUDAPEST, márc. 31. A fővárosban ma 

reggel szenzációs öngyilkosság történt. Möss- 
mer JóZSef nagy vászonkereskedő, akinek nevét

Hungária-szálló étterme
Fiume Deák ítorzó.

Kitűnő magyar konyha. Kifogástalan italok

Olcsó havi előfizetés.

Aszfaltirozott s teljesen újjáépített 

tekepálya.

rá varieté!
I I # ORIENTALE

Fiume, Via Lavatoio
(Uj Kucich-ház)

Tiz kiváló művészi erőből
összeállított műsor.

Elsőrendű magyar énekesnők.
HezdetJ 9 órakor. Belépti díj 1 korona.

Tulajdonos : Pesaro Vittorio.le
Magyar Vendéglő

Fiume, Riva Szapáry. az Adria palota mellett.
Magyar étterem. Kizárólag magyar konyha.

KözvMlen termelőktől beszerelt ma­
gyar boiok. Kitűnő villás reggeli.

Mérsékelt árak.
Az átutazó és a helybeli magyarság 

találkozó helye. Elegáns vendégszobák 
tengeri kilátással kaphatok.

Tulajdonos :
Telef. h-49 LIBERMANN IZSÓ

BONAV1A
nagyszálló és étterem

Via Edm. de Amicis4 Fiume
56 szoba. - Tágas éttermek, nyáron szép 
kerthelyiséggel. - Magyar konyha^ - Tiszta 
magyar és külföldi borok. - Kőbányái Pol- 

gári Sör. Olcsó árak .

Ujságelárusitók (rikkancsok)

jó heti fizetéssel és eladási 

jutalékkal felvétetnek 

„A TENGERPART“ kiadóhiva­

talában Vicolo delli Ospedale, 

Wurzer-ház.

Fiume első, legnagyobb és 
legjobb hírnevű óraüzlete

Nattich Henrik Fiume (Corso)
CHRONOMETER ES MÜÖRÁS.

Különlegességi raktár valódi genfi és Glas- 
hütte-féle gyártmányú elsőrendű órákban 

es chronométerekben.

A
lapittatott 1880.
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m~ STOICOVICH E.
: „APOLLÓ" vendéglője :

n i t-i^vjurvrmrv »

-- , ~ - . , , (Marco della Motta cég utóda)

Mayerhofen Lipót nagy but0rraktára -*
________  _______________ . ~ A An o*w

Modern

FIUME. DEÁK KORZO 20. sz. 
(a pályaudvarral szemben).

Elsőrendű magyar borok.

Kőbányai polgári sör.

Kizárólag magyar konyha.

Havi előfizetések elfogad­
tatnak.

FIUME, Via Lód. Kossuth 12-15. sz. - Telefon 443. sz.
Nagy választék elsőrendű gyárakban készített legmodernebb 

diszbutorokban. vas- és rézbutorokban. mérsékelt áron.

hálószobák és 
®ÄT ebédlő drank

Villák, szállók számára rendelések elfogadtatnak, úgy­
szintén asztalos és kárpitos munkák is elvállaltalak.

eladok

Garami József
károhos mesternél^Corsia Deák 26

PAPP RUDOLF DROGÉRIÁJA
NAGYBAN! ; FIUME. VIA DELLE PILE 2. SZ. : KICSINYBEN

ORIENT

Magyar gazda.
. . . . . . . . . . . . Magyar kiszolgálás.

Lussingrande

Hungária Penzió

Mindennemű droguista-cikk, vegyiszerek, kén, szulfát stb. 
közvetlen behozatala. Ásványvíz-raktar. Nagy választék illat­
szerekben, szivacsokban és egyéb toilette-cikkekben. Festé­
kek, ásványnemüek, szobafestő-matricák, fényképészeti cikkek.

Ingyen sötétkamra. 8SS

kávéháza
FIUME, Zichy tér 3.

Kitűnő italok. 
Előzékeny kiszolgálás. 

Magyar lapok.

Magyar ház modern kom­
forttal. - Napi ellátás 6 ko­

rona. - Kitűnő konyha.
Tulajdonos:

özv. Seress Imréné.

ÚJDONSÁG !
I. fiumei fényképészeti miiintézet

Via del Pino 8. (a Giardino pubblico közelében).
Naponta este 8 óráig (előzetes értesítés esetén később 

is) felvételek villanyvilágítással.
Csakis művészi kivitelű fényképek szállíttatnak.

Bonin penzió Velence
Corte Barozzi, a Brittania- 
!! szálló mellett. !!

Kitűnő bécsi konyha, különösen 
magyarok és osztrákok által láto­
gatva, egy percnyi távolság a 

a Márkus-tértöl.

LUSSINGRANDE
PENZIÓ VILLA PUNTA 5Varieté Hotel Susák
Egész éven át nyitva. - Saját 
tengeri fürdő. - Modern kénye­

lem. - Elsőrendű konyha.

Esténként elsőrendű művészi erők fellépte.
Minden hó 1-én és 15-én uj műsor.

Belépti díj 1 kor. - Kezdete 9 órakor.
Magyar tulajdonos

Napi penzió ára 7 lira.

Magyar borbély és fodrász
Fiume Via Germania 46. sz. 
a pénzügyőri kaszárnya fölött.

Teljesen újjáalakítva és a leg­
nagyobb kényelemmel berendezve.

Pontos, tiszta kiszolgálás.

Tulajdonos: BELLÁI JANOS.

ÖR

Gilliam G. - Fiume
Via Alessandrina 4.

Raktár az Adria palotában. Interurb telefon 990.

5 flhar Ön kitűnő zamatu kávét ?
Kérjen mintát a Billiam-f éle Melange-keverékből.

Naponta friss pörkölés. : Kívánatra mindenkinek 
egy csésze erős zamatu fekete kávé díjtalanul 
áll rendelkezésére. : Naponta frissen érkezett 
styriai Poulard, vad, Bialuga-, Orsovai- és Elbe- 
caviár, valamint esténként meleg prágai sódar.

:: Füstölt Rajnai Lazac. :: ::

ü'

m

WamS

MERCUR
könyvnyomdai-intézet

Fiume, Via degli Operai 14. sz. 

Uj magyar nyomda Fiúméban.
Telefon sz. 9-3Z.

Tulajdonos: CHILKO JÓZSEF

[Hirdessen „A TENGERPART“ napilapban!
■■■■■■Mi A np  *»*0*.r\ —A- InnnA« 4 Awt ltA*A/líV ÁXlfmmnkn , AliA " _ _ **„A Tengerpart,, január 1-én hetedik évfolyamába jutott és oly elterjedésnek örvend, a 

milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.

MT „A TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyei jár.
Kiadóhivatal : Vicolo deli’ Ospedale, Wurzer ház.

Tplpfnn 77Q «7 UV”- Ugyanott Vétetnek fel előfizetések Tplpfnn 770 Q7
ICICIUII Utf3. 36. V*» is bármely naptól kezdve. 1 bibi UH LLJ. 36.

„A Tengerpart“ független és szókimondó irányával sz3 ezte meg
népszerűségét és olvasottságát.
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